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Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Άδωνη Γεωργιάδη 

Θέμα: Μείωση τζίρου φαρμακείων λόγω της κρίσης του Covid-19

Μία κατηγορία επαγγελματιών υγείας, που αφανώς προσφέρει στο κοινωνικό σύνολο  κατά 
την περίοδο της υγειονομικής κρίσης του κορωνοϊού είναι η επαγγελματική ομάδα των 
φαρμακοποιών. Μέχρι σήμερα έχουν διατηρήσει σε λειτουργία τα φαρμακεία τους ανά την 
Ελλάδα και εξυπηρετούν αδιάκοπα το ευρύ κοινό, ιδίως στις πρώτες ημέρες της 
ανακήρυξης της πανδημίας, που η αγωνία και ο φόβος των πολιτών ήταν διάχυτα. Οι 
φαρμακοποιοί στην συντριπτική τους πλειοψηφία έκαναν μεγάλες προσπάθειες να 
προμηθευτούν από τις φαρμακαποθήκες τις μεγαλύτερες δυνατές ποσότητες για την 
κάλυψη της ζήτησης σε είδη αυτοπροστασίας, όπως μάσκες, αντισηπτικά υγρά, γάντια και 
οινόπνευμα καθώς και προστατευτικές στολές, είδη που ήδη εξ αρχής της κρίσης 
βρίσκονταν σε έλλειψη. Επιπλέον,αρκετοί εξ αυτών με προτροπή των συλλόγων τους και με 
δική τους μέριμνα τοποθέτησαν πλεξιγκλάς για την ασφαλή εξυπηρέτηση των ασθενών και 
έλαβαν μέτρα περιορισμού του συγχρωτισμού, συμβάλλοντας με τον τρόπο τους στην 
προστασία της δημόσιας υγείας από την διάδοση του ιού και στην διασφάλιση της 
κοινωνικής ειρήνης και συνοχής. 

Μέχρι στιγμής οι φαρμακοποιοί έχουν εξαιρεθεί από κάθε μέτρο ενίσχυσης της οικονομίας. 
Εντούτοις και παρά την λανθασμένη εντύπωση που επικρατεί, από στοιχεία που διαθέτουν 
αποδεικνύεται ότι έχει καταγραφεί πτώση του τζίρου τους εξαιτίας της πανδημίας, 
οφειλόμενη κατ’ εξοχήν στην δραματική  μείωση κατανάλωσης σε παραφαρμακευτικά 
προϊόντα.   

Η μείωση του τζίρου επιτείνεται από την απροθυμία ορισμένων γιατρών να προχωρήσουν 
στην άυλη συνταγογράφηση σε εφαρμογή του αρ.36 της από 20.3.20 ΠΝΠ λόγω μη 
πρόβλεψης αποζημίωσης τους από τον ΕΟΠΥΥ, αλλά και από πρακτικές αθέμιτου 
ανταγωνισμού που έχουν αναφερθεί καταγγέλλοντας κατευθυνόμενες προμήθειες 
υγειονομικού υλικού από συγκεκριμένα φαρμακεία, κυρίως στην περιφέρεια.

Επιπλέον της επίπτωσης των περιοριστικών μέτρων στη μείωση της κατανάλωσης, το 
πρόβλημα επιτείνεται στις τουριστικές περιοχές από την απαγόρευση των ελεύθερων 
μετακινήσεων, των ταξιδιών και της συρρίκνωσης της τουριστικής περιόδου. 

Οι έκτακτες αυτές συνθήκες έχουν επιφέρει απώλειες τζίρου και εσόδων, που 
διακινδυνεύουν άμεσα τη ρευστότητα των φαρμακείων και άρα την οικονομική τους 
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επιβίωση. Η μείωση της ρευστότητας συνεπάγεται δυσκολία αν όχι αδυναμία στην κάλυψη 
των εξόδων τους και στην εξόφληση των υποχρεώσεων τους προς τους προμηθευτές τους, 
με κίνδυνο σφράγισης επιταγών και καταχώρησης τους στο διατραπεζικό σύστημα 
«ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ ΑΕ», αλλά και προς το Ελληνικό Δημόσιο. Η διακινδύνευση αυτή δεν πρέπει να 
διαλάθει της προσοχής του υπουργείου σας, στην προσπάθεια του ελέγχου των βραχυ – 
μεσοπρόθεσμων κλυδωνισμών της αγοράς από τις οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ.Υπουργός:

1-Σκοπεύετε να εντάξετε και τα φαρμακεία στις οικονομικές δραστηριότητες που έχουν 
πληγεί από την πανδημία του COVID-19 ώστε να γίνουν αποδέκτες των οικονομικών 
ευεργετημάτων που ισχύουν για τις υπόλοιπες πληγείσες επαγγελματικές ομάδες;

2-Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για την οικονομική διευκόλυνση των φαρμακοποιών 
στην εκπλήρωση των οικονομικών υποχρεώσεων τους προς προμηθευτές και 
φαρμακαποθήκες, ασφαλιστικά ταμεία και δημόσια ταμεία, λόγω προβλημάτων 
ρευστότητας που προκλήθηκαν κατά τη διάρκεια των περιοριστικών μέτρων της αγοράς 
λόγω πανδημίας;

Ο ερωτών βουλευτής

Ανδρέας Πουλάς


